

扛起责任，保供稳价

山东粮油行业在行动，做“抗疫”坚强后盾

□李杰 于鹏

突如其来的新型冠状病毒肺炎，让这个春节变成了一场没有硝烟的“抗疫”阻击战。肺炎疫情，时时刻刻牵动着每一个人的心。生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任。在全国上下万众一心抗击疫情的特殊时期，山东粮油行业也在以实际行动为抗击疫情贡献力量，用自身行动，努力着，拼搏着，做好“抗疫”坚强后盾，共克时艰。

成立粮油供应应急保障领导小组 强化粮油市场保供稳价工作

面对新冠肺炎疫情的严峻形势，省粮食和物资储备局按照全国粮食和物资储备系统应对疫情做好粮油市场保供稳价工作视频会议要求和省委、省政府部署，立即召开专题会议进行研究，充实成立粮油供应应急保障领导小组，党组书记、局长王伟华同志任组长，班子成员为副组长，相关处室单位主要负责同志为成员，指导各地迅速安排部署粮油市场保供稳价和应急粮油供应准备工作，加强应急储备检查，确保原粮和成品粮储备数量充足、质量良好；密切跟踪粮油市场动态，全力做好粮油市场监测，每天安排专人调度和监测粮油市场供应及价格情况；引导加工企业积极复工复产，加大粮源筹措，确保粮油供应充足、价格稳定、品种丰富。

现已确定20家粮油保供重点加工企业，并上报了国家粮食和物资储备局。同时，集中调度全省283家应急加工企业开工情况，确保应急需要时运转通畅、保障有力。高度重视军粮供应保障工作，按照“急时应急、战时战时”的原则，全省各级军粮供应部门快速反应，周密部署，紧盯军粮保障主责主业，利用良好的应急供应网络和充足的粮油库存，确保了驻鲁部队粮油供应。在此基础上，充分发挥系统功能，在关键时刻为社会提供应急保障支持。

目前，全省16市及各县区粮油市场供应正常，价格稳定，没有出现异常情况。

据了解，在这次我省应对疫情工作中，省粮食和物资储备局负责防疫物资接收、储备和

▼1月30日，鲁花集团捐赠2000万元人民币，助力新型冠状病毒肺炎疫情防控



发放工作。春节期间，从局领导到处室单位同志，到一线工作人员，服从大局，敬业奉献，加强防疫物资管理，在库区设立防疫物资专区，建立台账，细化流程，实行接收、发放两条线，每天进行物资盘点，日夜值守，做到应急防疫物资管理规范、接运及时，确保需要时调得动、用得上。

截至2月2日，省粮食和物资储备局按照山东省新型冠状病毒肺炎疫情防控处置工作领导小组(指挥部)的要求，准确无误接收和发送各类防疫物资近70万件，为省内多家医疗机构、部分市防疫工作提供了有力支持。

切实履行企业社会责任

山东粮油企业“抗疫”在行动

在这个特殊时期，山东粮油产业联盟作为“齐鲁粮油”公共品牌的企业联合体，积极响



▲山东省救灾物资储备管理中心党良金同志，春节期间一直值守在工作岗位。图为1月31日深夜，他在济南遥墙机场接收韩国中资企业捐赠的物资

应党和政府号召，联盟理事长单位鲁粮集团会同联盟35家单位共同发出倡议书，倡议联盟全体人员团结一致，时刻做好生产准备，保证粮油市场供给和价格稳定，切实履行好社会责任，为打赢抗击新型冠状病毒疫情攻坚战树形象、作表率。

联盟成员企业在做好市场保障供应的同时，积极投入到“抗疫”战线中，发挥各自优势、整合各类资源，截至2月2日累计捐款捐物2714万元。

山东鲁花集团作为国内最大的花生油加工企业，1月30日率先向湖北省慈善总会捐赠1000万元、向山东省慈善总会捐赠500万元、向烟台慈善总会捐赠500万元；地方有代表，“中国好粮油”示范市——滨州市，香驰控股、西王集团、中裕食品等示范企业捐款捐物534.5万元；面粉企业有典范，省内本土产能最大面粉加工企业发达集团捐款100万元，

支持湖北省和企业驻地政府新型冠状病毒肺炎的疫情防控与救治工作。

山东鲁粮集团有限公司、山东金胜粮油食品有限公司、青岛天祥食品集团、青岛维良食品有限公司、山东山歌食品有限公司、山东东瀛面粉有限公司、山东龙凤面粉有限公司、山东玉杰面粉有限公司、山东兴泉油脂有限公司等也积极捐款捐物，以实际行动支持疫情抗击前线，为奋战在一线的医护人员送去关爱。

为确保市场供应，配合打赢疫情防控阻击战，滨州中裕食品有限公司、山东富世康工贸集团公司、山东华瑞集团等联盟成员企业认真履行企业社会责任，克服困难、加班加点，全力保障好粮油产品的市场供应，确保供应充足，平价销售。“我们大年初一就召回了公司管理人员，24小时在岗；生猪养殖屠宰车间、蔬菜基地、麦便利商超春节期间正常运营；面

粉生产车间提前4天开机生产，面条车间提前11天开机生产；15家快餐店暂时转型为便利超市，保障了市民的米面粮油肉菜供应。”滨州中裕食品有限公司总经理张志军表示，目前，中裕不仅满足了滨州市民的需求，也确保了省内外其他合作超市货源充足，上海、北京很多超市自派车辆前来公司采购货物。

传递山东粮油加工企业的爱心与力量 “齐鲁粮油”超低价专供湖北

“在努力做好省内粮油保供稳价工作的同时，湖北人民的情况也时刻牵动着我们的心。”青岛品好粮油集团有限公司市场总监吴晓说。

在省粮食和物资储备局指导下，经过多日的紧张筹备，自1月29日开始，青岛天祥集团等多家企业开展“齐鲁粮油超低价专供湖北”特惠活动，选择最优质的粮油产品，用大幅低于市场的价格，在线上通过包邮的方式定向专供湖北市场。在省邮政的大力支持和特别保障下，首个订单已于1月31日在青岛揽收并飞往湖北武汉。

截止到2月2日，已有青岛天祥食品集团有限公司、金胜食品营销有限公司、日照三兴食品股份有限公司、青岛品好粮油集团有限公司、山东玉皇粮油食品有限公司、山东山歌食品科技股份有限公司等企业参与活动，另有20多家企业积极报名备选。

据了解，本次活动采用全网络化操作，组织和实施依托“好粮有网”智慧交易平台，全部在线上运行，参与各方足不出户，全程进行网络协同；同时，安排大量适销对路的产品，价格上大幅低于线下商超和其他线上平台，让广大人民群众自由选择，委托邮政系统快速到家，将山东粮油加工企业的强大产能与湖北境内普通民众的生活需要进行精准匹配。

山东省粮食和物资储备局规划财务处相关负责人表示，“本次活动体现了我们粮食产业大省的责任与担当，传递了山东粮油加工企业的爱心与力量。”

这注定是一个不平凡的春节，也许艰苦卓绝，但我们相信，饶是冬雪盖顶，总有春芽萌生！加油中国！加油湖北！加油山东！等乌云散开，我们会和武汉的樱花一起迎接新的春天！



“齐鲁粮油”与您相约：我们春天见

□李杰

我们，正走过一个特别的春节；我们，正经历一场严峻的“战役”……人只有在经历过磨难和打击之后才会更加体会到生命赋予我们的美好意义。请坚信：等春天真正来临，疫情就会随之退散！那时春暖花开，那时雨润齐鲁，我们去买点好油，挑点好面，陪爸爸妈妈，一起热热闹闹地做顿家宴；招呼亲戚朋友来家坐坐，吃个饭喝杯酒，叙叙旧，聊聊天！

为凝聚行业力量，凝聚企业力量，凝聚企业家的力量，按照集聚资源要素、完善产业链条、发挥整体效益、打造产业品牌的思路，2019年山东粮油产业联盟成立。作为“齐鲁粮油”公共品牌的企业联合体，在疫情期间，联盟企业在粮油市场保供稳价方面作出了自己的贡献，同时，联盟成员单位跟您约好了：“2020年，我们会更努力，春天见！”

今天，我们邀请部分联盟成员单位，围绕“齐鲁粮油”品牌建设，结合企业自身发展，提出新一年发展目标与具体措施。

鲁粮集团

完善产业链、提升价值链、做强供应链

民以食为天，食以安为先。感谢“齐鲁粮油”公共品牌，让山东的优质粮油产品都有了“齐鲁粮油”这样一个共同的标签，让大家买得放心，吃得安心！

2020年，鲁粮集团将在省粮食和物资储备局的统一部署下，团结和带领联盟成员单位，通过开展培训、品牌推介等系列活动，密切联盟成员关系，凝聚共识、汇聚力量，认真贯彻落实国家粮食政策，推进“齐鲁粮油”品牌建设。

同时，筹备成立齐鲁粮油品牌运营公司，积极对接服务“齐鲁粮油”线上线下平台运作，从体制机制上打造一个全新业务板块，完善产业链、提升价值链、做强供应链，为服务粮食产业强省建设作出积极努力和贡献。

鲁花集团

“科技鲁花”不能丢，“诚信鲁花”不能丢

“齐鲁粮油”能走出山东走向全国，意味着我们的产品质量、加工水平是顶尖的，意味着我们的品牌影响力是不断增强的。只有到这种高端市场中去与同行竞争，才能体现我们的价值和水平，也能看到差距从而取得更大的进步。作为这个大家庭中的一员，“齐鲁粮油”给鲁花的最大赋能就是坚定了我们走出去、抱团成长、共同做强做大的信心。我们粮油企业只要把自己产品做好，把加工水平提高，再依托“齐鲁粮油”的品牌号召力，肯定能占据市场的制高点。

作为鲁花来讲，“科技鲁花”这个金字招牌绝不能丢，科技是第一生产力，只有它能引领我们的产品质量和加工水平；“诚信鲁花”

的招牌不能丢，老百姓的口碑，千金不换！2020年，在科技的引领下，诚信的感召下，鲁花会继续传承质朴诚信的优良传统，为广大消费者提供更多色香味俱全，质量可靠的产品。一切都做到了，那企业的发展之路自然而然就铺好了。

香驰控股

坚持“绿色健康”理念，不断创新产品研发

过去一年多时间，“齐鲁粮油”发展的脚步从未停止，香驰控股也见证了“齐鲁粮油”公共品牌从“无”到“有”，从“有”到“叫响”的发展历程。

香驰控股有限公司作为“中国好粮油示范企业”，响应山东省粮食和物资储备局号召，积极参与“齐鲁粮油”公共品牌创建工作。秉承“自然予我，健康予你”的理念推出良心好油，多层次展现优质产品特色，用绿色、健康的产品赢得了品牌美誉度与客户忠诚度，在充分展示品牌魅力的同时，也为“齐鲁粮油”品牌叫响全国助力。

在助力“齐鲁粮油”品牌建设的同时，香驰控股也在不断推进企业品牌建设，通过线上线下的广告宣传大力提升品牌知名度。在打造中国非转基因大豆油第一品牌的方向上，继续坚持绿色健康的发展理念，不断创新产品研发、拓展新领域，持续为百姓提供优质粮油产品，用匠心守护国人餐桌健康安全，让更多的人了解山东优质粮油品牌。

中裕食品

保证产品品质，做好精品提升

从无到有，由小变大！形成产品丰富、品牌响亮的区域格局，打造出一大批全国卖得火、叫得响、消费者认可的粮油产品！“齐鲁粮油”公共品牌的推出，使山东省成为全国率先实施粮油品牌化战略的省份。这不仅仅是一张简单的名片，更是山东粮油企业对消费者做出的品质承诺。

新时代新风貌，2020年，我们也将进一步加强行业自律，建立常态化信息反馈机制和投诉渠道，通过抽样调查、跟踪调查、专题调研、专家咨询等多种方式，广泛收集消费者对品牌质量的意见和建议，进而改善、提升质量；从面粉、花生油向其他多种产品深度延伸；保证产品品质，做好精品提升，初加工与深加工有效结合推进。

发达面粉

时刻保持“工匠精神”，做好每一个产品

在过去的一年里，我们充分发挥地域优势，不断增强综合实力，扩大产品在当地的知名度和影响力，推进“齐鲁粮油”品牌的传播；不断开拓新市场，吸引越来越多的消费者，以质量为本增强消费者对产品的信赖，并通过口碑相传，使得“齐鲁粮油”品牌

深入人心；我们还通过招纳全国各地高层次高水平人才，不定期邀请全国各地客户及终端消费者，进入公司生产车间实地考察观摩，将亲身感受传递至身边更多的人，使得越来越多的人信赖“齐鲁粮油”品牌。

唯有脚踏实地，潜心钻研，才能通过过硬的产品品质赢得百姓的好口碑！新的一年，我们将时刻保持“工匠精神”，用心做好每一个产品，精益求精，打造山东品质好粮油。让“齐鲁粮油”品牌越做越大，越走越远。

金胜粮油

销售中建设品牌，打造多个样板市场

金胜专注于花生油市场，多年来坚持高品质把关和品牌打造，自主研发七星初榨工艺，获得国家发明专利，打开市场，赢得消费者。公司坚持管理中出效益，作为中国好粮油示范企业和中国好粮油标准起草单位，金胜产品执行的是优于国标的自定企业标准，建立了完善的质量控制体系。另外公司将执行销售中建设品牌的思路，打造多个样板市场，完成全国销售网络布局。

金胜粮油作为首批山东粮油产业联盟成员单位，将借助“齐鲁粮油”公共品牌的平台优势，紧密围绕打造“花生全产业链体系专家”这一战略核心来实施各项发展措施，将“中国专利工艺、高品质花生油典范”根植于消费者的心中，做大做强金胜品牌，助推“齐鲁粮油”品牌打造。

齐鲁粮油
QILU GRAIN AND OIL

齐鲁粮油
超低价专供湖北

¥99	¥22	¥42	¥23	¥85
¥58	¥48	¥23.6	¥90	¥15

好粮有网
WWW.HAOLIANGYOU.COM

“好粮有网”是由山东省粮食和物资储备局联合阿里巴巴集团共同打造的粮油智慧交易平台